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a nagy közönség elé. 
vártuk

A kortes riadó.
A Mamuzsics-Antunovics szövet­

kezet szabadelvű (?) zászlói kezdenek 
bontakozni. Lapjuk élén már hetek 
óta hirdetik a kezdeményezést, de 
nag) hanga buzditó szavaknál egyebet 
alig olvashatunk.

Ma már külön röpirattal is ki­
léptek

Ezt vártuk is.
Vártuk a „kortes riadót,“ 

— de abban nem azt szerettük volna 
olvasni, hogy ki a becsületesebb em­
ber : Mukics Károly vagy Horváth 
Móricz-e ? nem azt a személyeskedő 
piszkot óhajtottuk látni a mit Mukics 
ellen szórnak, hogy az á r u ló, és a 
szabadelvűeknek esküdt ellen­
sége, nem a volt főispán meghur- 
czolasaban szeretünk volna gyönyör­
ködni, és nem a szabadelvű párt 
szemétdombjának turkálását volna ked­
vünk romlott levegőjével élvezni, hanem

mint ők szokták mondani, — té­
nyeket vártunk.

Mi vártuk az úgynevezett szabad­
elvű (?) szövetkezettől, hogy nyitott 
könyvvel állanak elénk, melyben leirva 
találjuk városunk boldog időszakát a 
szabadelvűek (?) uralma idejéből. Vár­
tuk hogy az ellenzéket, — mely a 
város nyugalma és boldogulhatásáért 
ez időszerűit is csendes resignatióval 
üldözik, — meg fogják győzni az or­
szágos képviselő választások küszöbén I 
arról, hogy Szabadka csakis a magas j 
kormány támogatása, és a Mamuzsics-1 
Antimovics szövetkezet utalnia alatt 
lehet meg és boldog. Vártuk a fenn­
hatóságuk alatt lefolyt évekről a nyílt 
számadást/ mit nyertünk, vagy mit 
vesztettünk. Ha pártolást kérnek a 
néptől- mutassák meg mivel érdemel­
ték azt ki.

Hallgatnak.
Kérdjük tehát :
Ha oly hatalmas pártot alkottak, 

hogy az megingatliatlan, ha e párt 
hatalma becsületes eszközökkel éretett 
el és tartatik fenn, mit tettek — mint 
hatóság — városunk emelésére ? — 
köveztek ? — középületeket alakitot- 
fak . — templomokat vagy iskolákat 
építettek? — a meglévők kellő fenn­
tartásáról gondoskodtak ? — közter- 
íeinket apasztották ? — gazdálkodási 

viszonyaiiiKat rendezték ? — a város 
evételeit egészséges alapokon fokoz- 

ta . adósságokat törlesztettek ? . .. 
'agy ugyan mi jót tettek hát?

Semmit.
, A mit kérdéskép feltettünk, annak 
epen ellenkezőjét cselekedték.

falán szabadelvű játékukurt a 
kormány javította városunk helyzetét ?

Igen.
Ott van a nyomorult törvényszék, 

bíróság, fogház, hasonlóval a legellen- 
zékibb várost sem" lenne szabad bün­
tetni. A belügy, közlekedés s egyéb

I minisztereket nem is említjük, hisz 
i az°k városunkat nem is ismerik, nem 
hogy annak emelkedése érdekében 
tettek volna valamit.

K e n y é r, nem közügy itt 
az első.

Nagyon természetes tehát, hogy 
a kortes riadóban oly dolgokat nem 

I említhetnek, a miket a szabadelvüség 
ezége alatt varosunk javára kieszkö­
zölniük sikerült, hanem hogy a bot­
rányt bámuló közönséggel mindezt 
elfeledtessék, „Polgártársak! — 
Testvérek!“ — kiáltással szólnak 
a néphez, a kiáltványukban meglmr- 
czolnak, megpiszkolnak mindenkit, a 
ki véletlenül épan utjokba akad.

Az országgyűlési képviselő vá- 
laszlási mozgalmaknak csupán szem­
lélői vagyunk ez időszerűit, de ha 
látjuk a városunk jó hirnevér t irányuló 
újabb es újabb csapásokat, lehetetlen 
fel nem kérni a ma még talán impo­
náló uj főispán figyelmét arra, figyel­
meztesse a vakon rohanó szövetkezetét, 
hogy vad fellépésükkel nem önma­
goknak, de városunknak, és azon párt 
becsületének ártanak, melynek zászlója 
ala sorakozásra hívják fel a népet,

A szégyenletes „kortes riadó“ 
szövege a következő :

Polgártársak ! Testvérek !
Hat éve lesz június 5"én azon neveze- 

j tes napnak, hogy a barátok temploma előtti 
j téren a polgárság hangos éljenzései között a 
I «szabadelvű párt» — az akkori országos kép­
viselő választások küszöbén — megalakult.

Három éve annak, hogy a «szabadelvű 
párt,» mely a polgárság pártja, teljes diadalt 
aratott, midőn városunk mindkét választó 
kerületében a «szabadelvű párt» jelöltjei: 
Ivánka Imre és Dr. Horváth Móricz urak 
országos képviselökül megválasztattak.

Polgártársak! Testvérek!
E diadalt, mely forduló pontot képez 

városunk történetébe % sem a hatalom vé­
delme, sem a gazdagok támogatása, sem az 
izgató eszmék mámora nem létesítette, — 
hanem egyedül a polgárság higgadt belá­
tása és legyözhetlen ereje teremté.

A szabadkai polgárság, a «szabadelvű 
párt» ezen függetlenül és öntudatosan, egye­
dül saját érdekében kifejtett ereje által el­
lenségeit bámulatba ejtette, barátait pedig 
örömre gyulasztá. Hirdettük, valósult is, hogy 
mi a szabadkai polgárságot erejének kifej­
tésére, öntudatának ébresztésére és súlyá­
nak teljes érzetére buzdítottuk és lelkesítet­
tük. A polgárságöntudatát és ere­
jét törekvéseink között legelső 
helyre helyeztük és fogjuk he- 
lyeznimindenha.

A polgárság ezen, tiszteletet parancsoló 
ereje és öntudata növeszté is pártunkat ha­
talomban és a gazdagok támogatásában : a 
«szabadelvű párt» ereje szinte ellenállhatat­
lanná lön. Ellenségeinknek a múlt évi decem­
ber 9-én történt választások folytán vég- 
maradványuk is megsemmisült.

Csak egy férfiú ellenkezett törekvé­
seinkkel, csak egy férfiú akarta a polgársá­
got eszközzé silányitani: a helyi hatalom 
legfőbb birtokosa, a volt főispán.

E férfiú minden kigondolható eszközt 
megkísértett, hogy a polgárság erejét és ön­

tudatát szétrobbantsa,s midőn összetartásunk 
miatt minden törekvése meghiúsult, az utolsó 

; eszközhöz folyamodott: szövetkezett 
I e 11 e n s égeinkkel.

Ezek között találtds egy meggondo­
latlan ifjút, aki elhagyva pártját, 
megtagadva balpárti elv társait 
és saját két hó előtti m ük ö d é s ét, 
magát eszközül dobta oda, hogy a volt 

í főispán hatalmával a szabadkai polgárság 
erejének és öntudatának megrontására szö­
vetkezzék : a főispán kezéből «sza­
badelvű párti» (!) k ö v e t j e 1 ö ts é g e t 
fogadott el f. é. február 24-én.

Ez Dr. Mukits Károly ügyvéd.
Polgártársak .'Testvérek!
Részesei voltatok az óriási küzdelemnek, 

melyben harcra szállatok a helyi hatalom 
legfőbb képviselüjévelés annak szövetsége­
seivel !

A kitartás melylyel a kitűzött célhoz 
ragaszkodtatok; az összetartás, mely sorai- 

I tokát folyton erösbitette, szaporította, or­
szágszerte csodálatot ébresztett, küzdelme­
teknek pedig végre sikert biztosított.

A polgárság diadalmaskodott a hat­
alom felett!

Az igazság győzött az ármány és csel­
szövés felett.

A főispán hatalmi túlkapásai s a meg­
sértett igazság fölött hangoztatott panasz­
szavunk az egész országban viszhangot kel­
tett, egészen a kormányig felhatott.

Ez is meggyőződött arról: hogy a fő­
ispán visszaélt jogával s ennek eredménye, 
hogy a főispán megbukott.

És megbukott a ti óhajotok és akarato­
tok folytán!

Dr. Mukics Károly azonban az ö te­
remtménye és vak eszköze «szabadelvű párti» 
képviselőnek óhajtja magát megválasztatni.

És kik által ?
A «szabadelvű párt» által! Hisz azért 

vette fel a «szabadelvű párti» címet.
A kinek ép és egészséges elméje van, 

a kinek szivében lüktet még a becsületérzés, 
aki tud önmagára gondolni, az, ha «szaba­
delvű párti,» Dr. Mukics Károlyra nem 

! szavazhat! Nem szavazhat oly egyénre, ki 
a volt főispánnal szövetkezett, hogy a polgár­
ságot megsemmisítse.

Reá szavazni annyi volna, 
m i n t ö n-b ecstelenitéstelkövetni!

Ot felemelni egyértelmű 
volna az öngyilkossággal!

Azért «szabadelvű» polgártársaink és 
testvéreink, kik híretekkel betöltöttétek az 

I egész országot, közületek egy se adja sza­
vazatát Dr. Mukits Károlyra !

Ő nektek esküdt ellenségtek! Azért 
silány it otta magát a volt főispán 
eszközévé, mert ö ugyan arra tö­
rekszik, amit az ö védnök eakart.

Ott vannak a balpárti választók, akik­
nek a háta megett minden meghallgatásuk 
nélkül szövetséget csinált, — ha tetszik ne­
kik, ám szavazzanak reá; jutalmazzák 
meg szavazatukkal azért, hogy ő- 
ket ország-világ előtt megszégyení­
tette és asz ószoros értelmében po­
litikailag elárulta.

Ha tetszik nekik az ármány és árulás, 
ám karolják fel annak eszközét!

Ha igy becsülik 15 éves multjokat és 
önmagukat ám tegyék: mi nem irigyeljük 
őket.

Ti azonban «szabadelvű» polgártársaink, 
taszítsátok el magatoktól: vesszen el a 
megérdemlett semmis égben!

Részesüljön ugyanazon sorsban mint 
az ö protektora! Nem érdemel jobb sor­
sot, mert ámítás az egész eljárása, rászedte 
a saját pártját, a «balpártot» csak azért, 
hogy a «szabadelvű párti» zászlóval köny- 
nyebben boldogulhasson. Ily egyén hi­

telt nemérdemelhet aki áruló volt ott, 
azzá lesz itt is.

Polgártársak!
Őrizzük zászlónkat!
A mi zászlónk nem egyes családoknak, 

osztályoknak avagy felekezeteknek, hanem 
az összes polgárságnak a tulajdona: erre 
a demokráciái egyenl ős ég, szabad­
ság és testvériség igéi vannakarany 
betűvel beszöve.

A mi zászlónk a polgárság zászlója: 
azé a polgárságé, mely önerejére tá­
maszkodva, többé nem politikai 
zsellér, hanem önállótényező, város 
tulajdon o s.

Legközelebb értekezletre hívunk össze 
mindanyitokat. Gyülekezzetek oda össze, 
hogy országgyűlési képviselőket jelöljetek ki.

Az időt és helyet külön hirdetmény­
nyel teszszük közzé.

Addig is éljen a szabadkai „sza­
badelvű párt!“

Éljen a szabadkai polgársjág ön­
tudata!

Diadalmaskodjék ereje el­
lenség ei ken!

Éljen a haza!
hájén Tisza Kálmán!
Szabadkán, 1887. május hó 7-én.

A „szabadelvű párt“ 
végrehajtó bizottsága.

A ki e sorokat végig olvassa, 
egy szemérnyit sem lehet büszke arra, 
hogy a Mamuzsics-féle szövetkezet 
zászlójához tartozik, mert bizony na­
gyon szomorú jelenség az, ha egy­
magát. országos politikai pártnak hir­
dető töredék, ily piszkos módon tá- 

I madja meg azt, a ki kezökbe a hűség 
I esküt letenni vonakodik.

Mukics Károlyt vagy Jankovics 
Aurélt védeni nem hivatásunk, de 
Szabadka város érdekében tiltakozunk 
a rekedt kortes szavak ellen, s el nem 
hihetjük, hogy ezt a csúf személyes­
kedéstől áradozó gunyiratot a sza­
badkai szabadelvű párt vég­
rehajtó bizottsága mint ilyen, 
kinyomatása előtt ismerte volna.

Ez a szemétre való kortes riadó 
nem a szabadelvű pártnak, hanem a 
Mamuzsics-Antunovics szövetkezetnek 
éveken át megszokott és piszoktól le­
ledző rémfégyvere.

Nyilvános fehilvás
a leégett magyar városok és községek gyors 
segélyzésére és felhívás állandó önsegélyre 

a jövőben.

Magyarország leg virágzóbb városai kö­
zül kettő, Eperjes és Nagy-Károly 
lett tűzvész által nagyrészt megsemmisítve. 
Toroczkó, K u r t i e s (Arad megyében), 
M e r e gy ó (Kolozsban), Ruszberg, 
Csik-Kozmás és Ján osháza magyar 
községek tönkretétettek a pusztító elem ál­
tal. A leggyorsabb segélyezésre 
van szükség, mert sok ezer em­
ber lett hajléktalanná s mar ad t 
kenyér nélkül. Sok ezer család jutott kol-

n



dusbotra sjelenleg minden kereset 
nélkül a legkeserübb nélkülö­
zések köztszenvednek és néznek 
a legszomorubb jövő elé, hacsak 
az egész ország hazafias és irgalmas polgá­
rainak felebaráti szeretető a leggyorsabban 
segélyt nem nyújt ott, hol legnagyobb 
a szükség.

Ő Felsége Magyar ősz ág ko­
ronás királya, a ki minden alkalommal 
népe igazi atyjának bizonyult, kiiá- 
lyi bőkezűséggel állott az irgalmasság ezen 
hazafias cselekedetének élére.

A mily nagy a szükség, legyen oly 
gyorsan nyújtva a segély, mert soha igazabb 
nem volt, mint e szerencsétlenségnél, hogy 
a ki gyorsan ad, kétszeresen ad és szeretet- 
adományáAai tizszerte több jó cselekedetet 
gyakorol. Ma gyárország sajtója párkülönbség 
nélkül, a fővárosban és a vidéken, minden­
kor hazafias készséggel részt vett mindab­
ban, a mi a magyar nemzet szivét megdo­
bogtatja s a haza javát előmozdítja. Ehhez 
képest mi is, a fővárosi lapok és a 
vidéki sajtó összes közegeivel 
egyesül ten, küzzétesszük gyors segély­
iránti kérelmünket. Az adakozások és kegy­
adományok a nemes czél elérésére legelő­
nyösebben a vöröskereszt-egyesü­
let központi igazgatóságához 
Bpestre küldendők.

A magyar vörös kereszt-egylet, mely- ; 
nek első sorban a háborúban ütött sebek 
gyógyítása képezi feladatát, felhazuáihatja 
most az alkalmat, hogy az ország minden ; 
részében létező fiókegyletei által a kegyado­
mányokat a szerencsétlenség által sújtottak 
közt vagy az adakozó utasításának, 
vagy a szerencsétlenség kiterjedtségének és 
a legégetőbb szükség kívánalmainak megfe- 
lelőleg felosztassa.

A természetbeli adományok az illető 
városi vagy községi elöljáróságokhoz külden­
dők. Az irgalmasság e cselekedete nem tűr 
halasztást. A jelen szükségén enyhíteni kell 
az emberbarát! érzelem és a felebaráti sze­
retet eszközeivel, melyek a magyar haza 
minden gyermekét ily r o p p a n t 
szerencsétlenséggel szemben a 
legbenső bb t e s t v é r i egye t c r t ó s- 
ben kell hogy ős zefüzzék.

A jelen pillanat szükségének enyhítésén 
kívül a jövőre nézve ép oly sürgőse n 
szükséges és halaszthatatlan az 
á 1 1 a n d ó ö n s c g é 1 y s ze r v c z és e, a 
biztonsági rendszabályok reformja, melyek 
föltétlenül megakadályozni ké­
pesek, hogy az ilyen elemi csapások oly 
vészthozó és sok ezerek jólétét szétduló tér- j 
jedclinet vegyenek.

A baj igazi okait eltitkolni vagy 
szépíteni, melyek miatt egyes elemi csepások j 
oly borzasztó katasztrófa nagyságát ülthet'k j 
magukra, hogy milliókra rugó értékek sem- 
nrsülnek meg: bűn lenne az igazság 
és az okos li a z a f i s á g ellen.

De le g u a g y óbb b ií n lenne fel 
nem használni a jelent, a midőn a polgártár­
saink szerencsétlensége fölötti gyász és rész­
vét hozzáférhetővé teszik a népességet kelle- : 
illetlen de hasznos igazságuk meg­
hallgatására s követésére.

Magyarország, — mely a poli­
tikai szabadság terén a világ 
egyetlen állama mögött sem ma­
rad hátra, — ott hol a közgazdasági 
önkormányzatról van szó, hol csak 
a szervezett önsegély, nem pedig 
az állam' gyámkodása sa kormány 
rendőri ellenőrködése használhat 
mindenütt igazán röste lendöleg 
legmesszebb elmaradt Európa 
valamennyi államai között.

Tény, hogy Magyarországon a tűz- és 
elemi károk elleni biztosítás és az életbizto­
sítás legtávolabb maradt vissza egész Euró­
pában.

Tény s egyszersmind intő példa és 
egész Magyarországon megszívlelendő tanul­
ság, hogy az elhamvadt városokban s hely­
ségekben majdnem semmi sem volt, vagy 
csak az elenyészésig csekély összegek voltak 
biztosítva.

Tény, hogy a leégett helységek tüzol- 
tószerei, az oltáshoz szükséges viz s általán 
az oltási felszerelések oly szánalmas állapot­
ban voltak, hogy jobb lett volna, ha egyál­
talán nem léteztek volna. Épen mint Sza­
badkán.

Tény, hogy sok száz község létezik Ma­
gyarországon, a felsoroltakon és rajtunk kí­
vül is, melyekben ha komoly, szakértő vizs­
gálat tartatnék, ugyanoly megszégyenítő, 
közveszélyes állapotok derittetnének fel.

A nehéz felelősség e sok mulasz­
tásért nem egyes személyekre súlyo­
sul, hanem a nyilvános és közgazdasági élet 
Összes tényezőire, melyek érdekelve 
varinak és részesek.

A helyi hatóságok, sőt a minde­
nütt jogosan nagy befolyást gyakorló pap­
ság e tekintetben rendkívül sokat tehetné­
nek s pótolhatnák, a mi évek hosszú során 
át sajnosán elmulasztatott.

Különösen súlyos felelősség 
terheli inagukat a biztositó társaságokat.

Ugyanazon társaságok, melyek alapítá­
sukat, létezésüket, virágzásukat a közvéle­
mény jó indulatának, közértelmü közgazda- 
sági eszmék befolyásának és a sajtó közre­
működésének is köszönik, majd végkép meg 
feledkeztek arról, hogy a sajtó ezen közre­
működését, a biztosítási elemek érdekében 
kifejteit szellemi propagandát nem nélkülöz­
hetik.

Ha e biztosító intézetek a sajtó támo­
gatását minél inkább igénybe veszik, hogy 
működésüket a vidékkel lehető legkiterjed­
tebb módon megismertessék és a bizalmat 
önmaguk iránt fokozzák, s ha Magyarország

A rom. kath. és gör. keleti lelkészek 
alkalmi szónoklatai.

A zászló-szegek keverése.
Zombor szab. kir. város törvényhatósága 

részéről üdvözlet.
A most felszentelt egyleti zászló és a 

vendég tűzoltó-egyletek zászlóinak megko­
szorúzása.

Ünnepélyes dísz-menet a zászlóanya
előtt.

A zászlóanya eltávozása és a menet 
rendezése után, vonulás a Szt. Háromság­
térről a Szt.-János utczán át a Széchenyi 
körúton a honvéd laktanyánál balra az Er­
zsébet körúton át a főparancsnok lakása elé, 
ahol a zászló ideiglenesen elhelyeztetik, mi­

minden nagyobb községébe az országos nek megtörténte után oszlás 
tűzöl tó- szövetség hitel es jelentesté- , A megjelenésükkel az egyletet leköte- 
tel végett hivatalos megbízottat küld ki, ak- i lező hatóságok tagjai tisztelettel kéretnek,
kor lehetetlen lesz, hogy ezen kettős szak­
értői ellenőrzés és az állam erkölcsi befo­
lyása mellett o'y szégyenletes állapotok to­
vább létezhessenek és az egész országot 
gy’ászba boritó katasztrófák ismétlődhessenek.

hogy úgy a zászlóanya beérkezte előtt, mint 
a zászlószentelési fentebb leirt ténykedések 
alatt a szt,-Háromság-téri diszemelvénynél, 
valamint a szent mise alatt a templomban 
részükre fentartott helyeket elfoglalni szí­
veskedjenek. A tultömöttség elkerülése indo­
kából tisztelettel felkéretnek a vendég-társ- 
egyletek, hogy a templomba a miséhez csak

A mi nem nekünk szól. a ^'Sr^örlkof tSst vacsora a „Va­
dászkürt" szálló e czélra külön befedett ud- 

A zombori önkéntes tűzoltó-egylet a | var helyiségeiben és rögtönzött táncz a nagy 
folyó évben megalakulásának 15-ik évfordu-1 teremben. A társas vacsora alkalmával előre 
lóját érvén el, ezen örömünnepének alkal- meghatározott sorrendben ünnepi telkőszün- 
mából az egyleti zászló felszentelését mondatnak. A társas vacsora terítékének: 
és az egyleti mászóház felavatását ünnepé' 
lyességek között eszközlendi, melyekhez Zöm­
be r sz. kir. város é s a vidék n. é. közön­
sége tisztelettel meghivatik.

Az ünnepélyességek sorozata és rendje :
1887. május hó 28-ától kezdve az ér­

kező idegen tűzoltó vendégek fogadtatása a

j dija fél liter borral 1 írt 50 kr.
A vendég tűzoltó-egyletek, a „Zombori j 

kaszinó-egyleti dalárda“ és a „Zombori tűz- 
- oltó-egylet“ tagjai tisztelettel kéretnek, hogy 
; a fenti teriték-dijra nézve a „Zombori ön- 
! kéntes tűzoltó-egylet“ vendégeinek lenni szí­
veskedjenek.

. . - . . , ... , n , - v 1 • Minthogy a tömeges résztvétul általzombori vasúti mduiokazrial a togado bízott-; , , , b-/ „ , -i • i, , 1 - 1 . b - t - okozott kenyszerusegnel fogva, az idejekoránsas atal, mely a vendegeket az urtanyara i ,, . j ,, b, . ° ,,, , J, J ,, ,, ,, , vab gondoskodás szükségé all be, a tarsaskisen, hol az ott szekeloallando választmány b,, . ,J vacsorában reszt,venni szándékozok keretnek, az elszállásolást eszközli. , , , ,, , , ,, ,. . ,. ,, , . 1 •, 1 - hogy a resztvetel szándékát a tuzoltu-lanyan :A uem vaspályán, teliat ebre meg nem w „ . ,,. , , , , •, ...J , „ ,. , 1 e fekvő ív alairasaval es a tentckdíj egyide nalapítható időpontban megérkező vendegek , . .ŰU„ , . .. ,bJ. r , .. p, , , ,b.. . . b lehzetesevel 1887. avi május 2b-anak esti 0szíveskedjenek lukasaik kiielolese vegett az ........ , , . . , v ’ , t , . ,. Jz , , . • , órájáig tudatni szíveskedjenek, mert a későbbortanyan (városház) jelentkezni. A vendég . .J b .. , J . ’ „ i .... ., , ...................? ie cntkczoK ellathatasara nezve a rendező |tuzo tok részére esetleg erkezo sürgönyök . ,, ,. , , .. . b. í bizottság jótállást nem vállalhat,vagy levelek az ortanyan fognak őriztetni, ° J ...........
miért is a czimzésre
intézkedés tétetni kéretik.

1887. május hú 29-én. Az egyleti

a r
Résztvételi ;

'*«=«11, j rendező bizottság által bocsáttat!knezve otthon megtelelo ki, bárki masnalc rcsztveteu jelentkezest vagy 
a dijat elfogadni nem lehet.

A résztvevőknek szokatlan és a kiszol­
gálást felette megnehezítő nagy számánál 
fogva a vendéglőst fel kellett jogosítani 
arra, hogy a teríték keretébe nem cső cik- 

i kék árának azonnali megfizetését kívánhassa. 
Mind eme ünnepélyességeknél a tüzel­

ni á s z óh áz ünnepélyes felavatása 
és a 15 és 10 éves szolgálati érinek kiosz­
tása az egyleti főparancsnok által, és pedig :

Délután fél 3 órakor gyülekezés az őr- 
tanya előtt.

3 órakor kivonulás a mászóházhoz. tők teljes díszben jelennek meg, kivéve a 
I társas vassorát, melynél a diszföveg és a 
felszerelvények nem viseltetnek, a szolgálati

A főparancsnok üdvözlő beszédje és az 
érmek kiosztása,

,ü-eszkozoK uemutaiasavai, végűi ronanua-; - . r ... „„ /„„Vöt
idás azapatiui táraegyiet közreműködésével. Pal"a,lcsn01 j 1.. , . )■,

A gyakorlatok Evégzésc után bevoou- TTL-TäSL.^. 1m
‘„gy

lás az őr tanyához.
Fáklyás menet a zászlóanya méltó- 

ságos Sándor Béláné úrnő tiszteletére 
és pedig :

Esteli fél 9 órakor gyülekezés az őr- 
tanya előtt.

A fáklyák kiosztása és a menet rende­
zése.

Menet a Szt.-Háromság térről a Szt.- 
János utczán át jobbra a Leovits-féle háznál 
a főutezára, a vármegye palotája elé.

A cs. és kir. 78-ik gyalogezred zene­
karának előadása.

A „Zombori kaszinó-egyleti dalárda“ 
közreműködése.

Üdvözlő szónoklat.
A cs. és kir. 78-ik gyalogezred zene­

karának előadása.
Bevonulás a vármegye palotától a Deák 

Ferencz- és Erzsébet-köruton át az őrtanyá­
hoz.

Ez alkalommal fáklyát vinni csak tel­
jes díszben egyenruházott tűzoltó van jogo­
sítva. A fáklyás menet után a „Vadászit űrt ^ 
szálló helyiségeiben ismerkedési estély.

1887. május hó 30-án. Regge'i 5 óra­
kor a cs. és kir. 78-ik gyalogezred zeneka­
rának riadója. Zászlószentelés.

Reggeli 8 órakor gyülekezés az egyleti 
főparancsnok dr. Vadas Kálmán ur lakása 
előtt (apatini ut).

Fél 9 órakor ünnepélyes vonulás a fő- 
parancsnok lakásától az Erzsébet-köruton, 
Deák-köruton, a fő-utezán és Gromon-utczári 
át a Szt.-Háromság térre a diezemelvény 
elé s innen a koszorú-leányok és vőfélyek 
kíséretében jövő zászlóanya beérkezése után,1 
vonulás a virág-leányok sorfala között a rémi 
kath. templomba. j

9 órakor szt. mise, mely alatt a „Zom-) 
bori kaszinó-egyleti dalárda“ vegyes kara 
énekli Engesser „Zászlószentelési misé“-jót,

A szt. mise után vonulás a templomból 
a Szt.-Háromság térre a disz-emelvény elé.

A „Zombori kaszinó-egyleti dalárda“, 
alkalmi dalának előadása.

A zászló beszentelése, a rom. kath. és 
gör. keleti egyház szertartásai szerint.

tiszt intézi s a rend fcmitarthatása s általa 
ban a pontos és egybevágó össztnűködés 
szempontjából, tisztelettől felkéretnek az ösz- 
szes résztvevők, hogy ezen intéző ez irányú 
kérelmeit teljesíteni szíveskedjenek.

A társegyletek közül azok, kik zászló­
jukat magukkal hozni szándékoznak, szíves­
kedjenek ezt előre Írásban közölni.

Hát ez bizony — szomorú de igaz, — 
„n e m nekünk szó 1“.

HÍREK.
Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört 

szívvel jelentjük forron szeretett, felejthetlen 
jó férjem illetve apám, ipám, nagyanyánk test­
vérünk, sógorom és nagybátyánk Leovic Ge­
deon, köz- és váltó-ügyvéd, a zombori szerb 
olvasókör elnöke, városi bizottsági tag, cs kir- 
hadiérem tulajdonosának életkora 63. évben 
mai napon reggeli 5 órakor hosszas szenvedés 

„ után történt gyászos ellhunytát A drága halót 
í felet az engesztelő szentmise holnap délutáni 5 

órakor fog a helybeli Szt Györgyről elnevozt 
templomba a gör. kel. egyház szrtartásai szer­
int megtartatni s ezután a nagy sirkertb az ör­
ök nyugalomnak átadatni. Zomborban. 1887.évi 
május hó 9 én. Áldás és béke lebegjen drá­
ga hamvai felett ! Leovié szül Vuits Erzsé­
bet neje Radulovitz szül. Bikár Amália le­
ánya Radulovts Konstantin veje Radulovifs 
Qga és Gedeon unokái Leovits Simon fivé­
re Brkits szül Leovits Julianna Leovits Zsó­
fia, Leovics Mária Lauernd nővére Leovics 
szü Bátits Erzsébet ángya Brkits Szmilyka 
unokahuga. Leovics Miroszlava, Helén és Ta- 
szika fitestvér leányai. Leovics Ozrén fi test­
vér fia

A helybeli katholikua legény- 
egylet pünkösd hétfőjén, fenállásának har­
madik évfordulóját megünnepelni szándéko­
zik. A részletes programra kidolgozására és 
az ünnepély rendezésére nézve a kiküldött 
bizottság már megkezdette működését és 
a meghívók legközelebb szétküldetnek.

A m. kir. államvasutak városi 
menetjegy irdája (Bpest Mária-Valeria

utcza Hungária szálló) a pünkösdi ünnepek 
alkalmával f. é. május hó 28-án társas ki­
rándulást rendez külön vonattal Bpestről-Za- 
kány-Károlyvároson át Fiúméba onnét külön 
gőzhajón Abbáziába, Buccariba és Velen- 
ezébe. — Ezen kiránduláshoz szoló menet­
térti jégyek árai fiúméba, Abbáziába és Buc­
cariba I.oszt. 39. frt. —II. oszt.31 frt. III. oszt. 
24frt.Fiúméban, Abbáziába, Buccariban sVe- 
lenczébe I. oszt. 55 frt II. 43 frt vasúton a 
III., hajon pedig a I. osztban 37. frt. — 
Ezen árakban a vasúti és hajózási dijon kí­
vül a kirándulással egybekötött program- 
szerű ellátás, elszállásolásért járó összes költ­
ségek már benfoglaltatnak. — A velenezébe 
kirándulók részére kényelmes Ízlés teljesen 
berendezett nagy hajóról gondoskodva van, 
melyben a velenczei tartózkodás ideje a'att 
elszállásolás is nyujtátik. Az ottani elszál­
lásolás költsége a fenti dijakban szintén ben- 
foglaltatik, az étkezési költségeket ellenben 
Velenczében az utasok önmaguk tartoznak 
fizentni. A vidéki résztvevők számára a ku- 
lönvonathoz való csatlakozás végett Bpestíg 
és vissza 50%-al mérsékelt 14 napig érvé­
nyes menettérti jegyek fognak kiadatni. Rész­
letes programmok említett irodában kapha­
tók, ho' előjegyzések már elfogadtatnak.

Dr. Horváth Mór szomorú hírre ver­
gődött oszágos képviselőnk f. hó 10-én csőd 
nyirási kérvényt adott be Gálfy György 
helyb. gyógyszerész ellen melylyel azonban 
elutasítva lett. Sajnálatra méltó állapotok 
vannak nálunk, mikor egy országos képvi­
selő annyira engedi magát a pártdüh nem­
telen bosszújától ragadtatni, alaptalan csőd 
ujitási kérvényével egy gyógyszerész em­
ber- és elv társa anyagi megrontására törek­
szik akkor, a mikor a in igiámadott tél eze­
reket költött Horváth melletti korteskedésre. 
Illőbb dolog lenne azt adósságot megfelezni.

Esküvő. Varga Károly h. ügyvéd 
és városi érték képviselő művelt lelkületű 
szép leányát: Jo'ánkát a belvárosi, temp­
lomba f- hé 18-án d- u. 5 órakor vezeti ol­
tárhoz Kovács Rezső Zalamegye tapolezai 
járásának fiatal szolgabirája. Tartós boldog­
ságot kívánunk az új párnak-

Választási mozgalom. Dr. Mukits 
Károly a városi 11. választó kerület szabad- 
elviipárti képviselő jelöltje f. hó 19-én — 
áldozó csütörtökön — tartja meg program 
beszédét. Ellen fele a mostani képviselő dr. 
Horváth Mór szintén szabadelvű párti vasár 
naphoz egy hétre tartja meg beszámoló s 
program beszédét, mely alkalommal válasz­
tói előtt a három nyolezas theoriáját és gya­
korlati mutatványokkal ki fogj a fejteni,

Milasain Jakab k. járásbiró és ko­
mája Buchwald Lázár a szerkesztő szépen 
vezethetik az igazságszolgáltatást, mikor a 
biró még arra is rávetemedik a koma-fis- 
kalis kedvéért, hogy albirójának pereibe avat­
kozik, és hivatalos levelezéseket intéz ahoz, 
utasításokat adván néki, hogy a koma pe­
rében milyen bírói intézkedéseket ^tegyen. 
Ha egy biró más bírót is befolyásolni akar, 
vájjon befolyásolva lehet é ő maga ?

Falles vendéglőiben úgy tudjuk az 
étel és ital ára hatóságilag kell hogy sza­
bályozva legyen. így volt mindig. Ha ma 
is van, miképen lehet az, hogy egy üveg 
Giesliübli savanyú vízért 50 (ötven) krt fi­
zettetnek a kis kocsmában ? Már ilyen per- 
centet csak nem engélyezhet a hatóság, hi­
szen ez egy városi pufikban is csak zsaro­
lásnak nevezhető. Aztán jó lenne ha az ott 
kimért szeszes italokat is megtekintené a 
közegészségügy őre, akár a palicsi orvos, 
akár más.

A mi járásbiránk mikor peres ügyei­
ben dolgozik vagy nagyon éber, vagy al­
szik. Attól függ melyik ügyvéd beadványa 
fekszik előtte. Van ügyvéd a kinek bead­
ványát egy kézzelfogható tolihiba miatt el­
utasítja, mig van ügyvéd a kinek kérelmére 
folyt, kielégítési végrehajtást rendel oly előző 
iratok alapján, melyek szerint épen a ké­
relmező vesztette el perét. Vájjon az ily 
bírói önkény nem képez fegyelmi vétségét? 
—- jó lenne gondolkozni fölötte.

A belügyminisztériumban legkö­
zelebb nagy személyváltozás fog történni. A 
belügyminiszteri tárczát ugyanis Gromon De­
zső jelenlegi honvédelmi miniszteri államtit­
kár fogja átvenni; az ö helyére pedig Bár- 
czy István honvédelmi miniszteri tanácsos 
fog kineveztetni. Ha ez a hir teljesülni fog, 
Mamuzsics Lázár polgármester és társai fid 
vözlő feliratot küldenek Gromonhoz, — bu- 
nyeváczul.

Apagyilkosság. Petrováczon e hó 
hó 4-én Mikus János 57 éves földműves oly 
iszonyú, vérengző bűntettet követett el, mely 
a gyilkosságok krónikájában ritkítja pártját. 
Az emberi természetből kivetkőzött fiú ugyanis, 
saját állítása szerint azért, mert másik test­
vérét jobban szerette az apa, 83 éves apját 
meggyilkolta, illetőleg kalapács és harapó­
fogó segélyével a szó-szoros értelmében ösz- 
szelapitotta. A tettes, kinek megfejtheti«« 
kedély- és lélekállapotát, illetőleg tette be- 
számithatóságát megállapítani az orvosi szak­
közegek feladata leend, teljes beismerésben 
van és elfogatása óta megfigyelés alatt áll*



EVENKENT 3 HÚZÁS!
1887. évben főnyeremények:

Jé 1-én: 200.000 forint 0. é. 
Becse*1*100.000 forint 0. é.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

Igényjegyek
5 sorsjegyre 24 havi részlett), á 2.20 
10 „ 24 „ „ „4.40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi
1887. junius 1-én történő húzáshoz.
A legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a 

nyereményhuzásoknál is tovább játszatnak.

AZ1LIKA

A Pesti magyar kereskedelmi-bank váltóüzlete
1—3 Budapest, Dorottya-utcza 1.
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Május 18-án.
101/887. Sándor Károly lopás. 
1414/887. Kapás János lopás. 
1362/887. Szányi János lopás.

Május 20.
1508/887. Erdélyi Miklós lopás. 
1509/87. Dunai Kasztor Mihály sú­
lyos t. sértés.
1465/887. Milodánovits Döme sik­
kasztás.
4025/87. Baka Ferencz lopás.

Május 23-án.
1845/87. Szuv ajcse vita István lopás 
1552/87. Miatovits Mi j 0 lopás. 
1571/87. Ro th Soma sikkasztás.

Dohánytermelési engedély. Kun­
baja község 60 holdtiyi területen a magas 
kincstár számára dohánytermelési engedélyt 
nyert. Ezzel bolonditják pár év óta Mamu- 
zsicsék ludas! gányóitikat is, de csak nem 
tudják a r égi rendet helyreállítani. Az 
igaz, hogy a hitegetés tovább tart kortesfo-
gásuak.

Buehwald Lázár a Geiger-féle nagy 
lopás ügyben védi a főkapitányt és a bírót.
Megköszönhetik m ki. Védelmi hevében azt 
mondja, hogy Hever Géza mindent felfede­
zett, és aztán kisül,, hogy ennek daczára nem 
fedezett fel semmit. A védelem nevetséges 
éle különösen a védelemezett bírót illeti, a 
kit úgy tüntet fel, mintha az rontotta volna 
el a mi jót a mi rendőri főemberünk össze 
teremtett. És még ő keres csodabogarakat 
más helyi lapokban.

A Vérmés-Kunéez féle perben a 
nagyhirre jutott Buehwald szerkesztő által 
az eljáró bíró ellen beadott feljelentés mel­
lőzve lett. Pedig háta mögött állt a próká­
tor úrnak komája a „Jásó bácsi“ is.

Safáry Kálmán a szabadkai tör­
vényszéki jegyzői kar egyik tehetséges és 
kedvelt tagját a m. kir. igazságügyminister 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltó tör­
vényszékhez helyezte át. A veszteséget saj­
náljuk, de ha az illető ezt előmenetelnek te­
kinti, fogadja hozzá szerencrekivánatunkat.

Seffer Sándor a szabadkai ügyvédi 
kan iá' ismert dunaföldvári fiatal ügyvéd je­
gyet váltott Wcisz Jankával Dunaföldvárott. 
üdvözöljük !

A szabadkai ügyvédi kamara
közzé teszi, hogy dr. Békeffy Károly ügyvéd 
Szabadkáról ÍJsantavérre helyezte át ügyvédi 
irodáját.

Szabadkát szeretik az idegen 
ügyvédek, minden évben találkozik vállal­
kozó a letelepülésre. Van a ki megbecsüli 
magát, s boldogul is közöttünk, de van olyan 
is a ki pár év alatt kihasználja az ulczán 
fogdosott ügyfeleket, s aztán egy szép reg­
gelen nyomtalanul eltűnik. Legutóbb két ily 
embertől menekült meg ügyvédi karunk ; 
az egyik Láng József, a másik Steiner. Jeles 
firma mind a kettő, nehány kliens búsul is 
utánuk.

Ideiglenes állapot. Ilyen is van a mi 
törvényhatóságunknál. Még 1885-ben felemel­
tette a po'gármester a pálinka, sör, szesz 
regálé dijjait 5-ről 10 és 10-ről 20 krra. Az 
ügy fel ebhez ve lön, mire a miuisterium ki- közczélnak megfelel é ez ama haladásnak, 
mondotta, hogy a már beszedett behozatali! melyott ott fönt ahonatyák (jobbr/szről) anyira 
díj többletek visszafizetendők, a regále dij- hangoztatnak, és kérdem végül, ha hiváta-
szedés »zonl>än' i deigl enesen emelt ma- ' 1 1.... .. 3 ’*
rád, de utasítva lett a tanács, hogy mielőbb 
végleges szabályzatot dolgozzon ki. A be­
hozatali dijjakat a jól gazdálkodó polgármes­
ter hosszú orrai visszafizetteté, de a regále

CSARNOK.
TALÁLÓS-MESE.

Mi télé szám az, amely talpon is, meg­
fordítva is egy iránt olvasható ?

Felelet : A nyolezas szám.
Például:

888
Akár hogy fordhja az ember, három 

nyolezas marad ez.

Közönség köréből.*)
(A mi postahivatalunk.)

Vasárnap f. hó 8-án d. c. 11 lj2 órakor 
vidéki ur, azt hitte, ha ő egy levelet a 
Sztojkovits czégnól levő levélgyűjtőbe dob, 
az még az nap kiszedödik, s elis megyen, 
de mily kellemetlen csalódás érte a jámbor 
hívőt, amikor másnap 11 óra tájban éjien a 
nevezett gyűjtő előtt elhalad és megpilantja 
a kiszedésnél ugyan azon levelet, melyet 24 
órával előbb a szekrénybe dobott.

Elmegy a postahivatalba, interpolálja 
az illető levél összehordót, vagyis jobban 
mondva azon hivatal szolgát, aki a íeveket 
a gyűjtőkből kiszedi, mire ez vállvontva azt 
a rövid választ adja, hogy vasárnap 11. óra 
után a gyűjtőbe dobott levelek csak más­
nap -d. e. szedődnek ki.

Kérdem: megfelel e ezen hanyagság

árnyékából fel cseperedni de azért mégis 
úgy tolja fel magát mint független ellenzéki 
sajtó.

Ellenzéki is eme lap a Mamuzsicirok­
kal szemben, de mért? — mert azok nem 
szívesen látják körükbe, hogy neki szere­
pet osszanak egyszerűen e'tévelyegni a 
nagy tömeg között pedig szégyenli magát.

Eme lap a főkapitányt párfogása alá 
veszi és velünk a fenuti módon gorombás- 
kodik. Eme lap volt idő a mikor a főispánt 
velünk együtt támadta, később pedig a mi­
kor Jankovics Aurél a Mamüzsichékkal sza­
kított a szerkesztő volt első ember ki nyil­
vánosan bocsánatot kért a főispántól, mert 
sütkérezhetett a méltóságos ur fénye körül. 
Eme lap sietett az uj főispánnál is jó be 
nyomást kelteni maga iránt, törvényszéknél, 
bíróságnál siet minél inkább bókokat mon­
dani, ép úgy mint a rendőrségnél s egyéb 
oly hivatalokban a honnan a szerkesztő mint 
ügyvéd élni szeretne.

E sok oldaluságnak van egy várva 
várt ára, melyről nem sokára hallani fogunk 
de jelezzük egyelőre is.

Hiva vagy hívatlanul be tolakszik a 
„Szabadkai Hírlap“ szerkesztője hivatalokba, 
bizottságokba, sőt a közgyűlési terembe is, 
a hol tudtunkkal a bizottsági tagok között 
helye nincs.

Szabadság iránya biztos tanácsot nem 
kér az újdonsült szerkesztőségtől.

Azt is fájlalja a szabadkai lxirlap szer­
kesztője mint zsidó, hogyan merészeltünk a 
zsidó papról lapunkban megemlékezni. Ha 
egy zsidó lap szerkesztő kritizálhatja a ke­
resztyén papot lapjában, miért netehetnó 
ugyan ezt egy keresztény lap szerkesztő a

czélját és önhasznát törve maga elé úgy ruk­
kol ki mint álarezba burkolt revolrvereS 6®-' 
tyár banda.

Mikor lapunk munkatársa ezt irta oka 
volt reá a „Szabadkai Hírlap“ által czélba 
vett előfizetők megrettentési módjának leál- 
czázása, mikor pedig mi ezt ismételjük okunk 
rá a garasokért reszkető prókátor szellemi 
revolverezése egy bíró ellen és mi ok nél­
küli nagyon eszthetikus (! . . .) megtámad ta­
tásunk.

Tessék folytatni mi készen állunk bár 
einem kezdtük volna soha.

2430 szám.
1887.

Árverési hirdetm. kivonat.
A szabadkai kir. trvszék, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Geiger 
Adolf és csatlakozott társai végre- 
hajtatónak. Gulinovics Antal végre­
hajtást szenvedő elleni 120 írt. tőke- 
követelés és jár, iránti végrehajtási 
ügyében a szabadkai kir. törvényszék 
a szabadkai kir. járásbíróság, területén 
lévő Szabadkán fekvő következő ingat­
lanok, u m. 1 a szabadkai 1221 szlj- 
kvben A I 1430 hrsz. a foglalt, Gruli­
novics Antal végrehajtást szenvedő és 
Grulinovics Alajos tulajdonául egyenlő 
arányban fölvett, s az 7881. 60 t. ez, 

ugyan ezt egy keresztény lap szerkesztő a 1&go e pontja szerint egészben árverés 
zsidó pappal szemben í pedig a keresztény 0 * ’ , , , . , , -«a z .
papot a zsidó lap szerkesztő maga burczolta! alá bocsajtott ház birtokra, <20 fit- 
meg, mig a keresztény lap szerkesztő! ban, 2: a szabadkai 17687 sztijkvben 
e zsidó papot egy zsidó polgártársunk ál A I. 1565. hrsz. a. foglalt, Grulinovics 
litotla pelengérre, a ki vallásának ügyeit 1 Antalt 4/ó-öd, és Gulinovics Alajost 
méltán közügynek tekintheti. , J %-öd részben illető, s szintén egész-
iS X alá, bocsájtott házbirtokra,
irodánkkal is foglalkozik.“ Ez előttünk uj: 1432 írtban3, az ugyanezen tlik^- 
dol >g. Nem tudjuk, hogy a szerkesztőségnek : ben A j‘ 6103/b lírsz. a foglalt szölo- 
több rendű ügyvédi irodai is vannak. Vagy uek Gulinovics Antalt illető Vöd

los intenczio az, hogy vasárnap d. u. a le­
velek a gyűjtőből ki nem szedődnek, és csak 
azok küldetnek el, amelyek kizárolagossan 
a postahivatalnál adattnak fel, minek akkor 
egyebütt a gyüjtöszekrény ? 

dijjakat csak szedette tovább, s szedeti “ma I Megjegyzem, a mikor e kellemetlen 
is két cv titán, a nélkül hegy a ministen incidensnek fültanuja voltam, igen elrüstel- 
utasitásnak eleget tett volna. így huzza,' tem, hogy a posta hivatalnál épen jelen va­

gyok ; szégyellem ugyanis ezt az esetet an- j 
nál is inkább, mert az illető panaszemelő | 
hozzám fordult e kéréssel: „Sind Sie auch 
ein szabadkaer? Nun ich muss sagen, euere j 
Post ist gut bestellt man durfte wol bei encli 
die abge kam menen Stocksteiche zuweilen 
amvendea.

Szabadkán 1887. május hó 10-én. j
K. Sándor, i M

_______ ; JMI

"i E=i
Nem fér a bőrébe. Mlm
A „Szabadság“ folyó évi május hó 1-én j 

megjelent számában „Becsület vagyoni 
és élet biztonság“ felirat alatt egy 
közlemény jelent meg, melyben rondőrsé- j 
günk elhamarkodott és brutális eljárása lön 
szellőztetve. ;

Erre vonatkozólag a Szabadkán meg­
jelenő „Szabadkai Hírlap“ nem tudjuk mii 
okból a következőket Írja

Mamuzsics Lázó a szegény embereket.
Az építkezések körül annyi szembe 

Ö-IŐ rendetlenség fordul elő, hogy önként 
e-őtérbe nyomul az a kérdés : Váljon vau- 
nak e építkezési törvényeink és ha igen, 
hogyan történhet annyi vassza élés ? Például:
A Veselényi utczábau az I. körben egy 
lakház lebontatott, az építkezés meg kez­
dődött terv, és tanácsi engedély nélkül. —
Lgyancsak az első körben a kölesei utczá- 
ban a tulajnonos házát leromboltatta és ta­
nácsi engedély nélkül az építkezést megkez­
dette, egyik szomszéd közbelépése folytán 
azonban attól eltiltatott, mig nehány napi 
szünet után újra építkezett, de pár napi munka 
után — állítólag az utcza vonal nem lévén 
meghatározva — újra szünetelt, végre a 
gorduisi csomó úgy lett megoldva, hogy a tu­
lajdonosnak meghagyatott: húzzon m a d- 
zagot — A-tól B-ig és építsen.

Farkas Antal, kir. föreáliskolai ta 
nár — k>t körünkben is annyian ismernek, 

a saját, úgy nője: született Nuridsán Janka,
valamint gyermekei: Géza, István, Jenő és „Válogatott nyers szavak, a féktelen-
llonka nevében is fájó szívvel tudatja, hogy ség vad kitörései a tisztesség és az eszthe- 
szeretett fiuk, illetve testvérük Farkas tikai érzés hiánya jellemzik a „Szabadság“ 
.&yula végzett joghallgató s a szegedi kir. múlt heti számát. Ezen kivül irálya a szó

szoros értelmében pórias.
Természetes, hogy ennek az iránynak 

is meg vannak a maga emberei, de müveit 
emberben visszatetszést szül.“

Csodálkozunk ezen a támadáson, és 
csodálkozunk azon az eszthetikán (!) moly 
eme sorokon el vonul.

A „Szabadkai Hírlap“ tőlünk nyugod­
tan mehetett pálya futásán, keveset törőd­
tünk vele, mert majd minden számában újabb 
és újabb programra szerű kifejezékkel talál 
koztunk, és igy irányát tisztelni nem is tud­
tuk soha. Tiltakozunk is eme lap azon kije­
lentése ellen, hogy a mi czéljaink hasonlók 
az övéhez.

Tíz eves múlt áll lapunk háta mögött 
a mi elég biztosíték arra, hogy önérdek haj­
szát nélkül a közjónak szenteltük minden 
időnket. Nem igy a „Szabadkai Hírlap“ mert 
a mióta él nem más mint örvényeket kereső 
bujósdi nővény, mely szeretne a hatalom

talán nincsenek is hanem Buclivald Lázár 
a mióta szerkesztővé cseperedett, legalább 
is 12 ügyvéd képességét véli ön magában 
s azért beszél ily uralkodói hangon.

Figyelemmel kisértük Buciivald Lázár 
törekvéseit a mióta szerkesztővé lett: nagy­
zási hóbort, szerepelni vágyás, püffeszkedés 
és nem egyszer magán ezé Íjának elérése az 
a mik szerkesztői működésének körét mind 
szorosabb korongba hajtják, a honnét ki­
lépni csak tintás revolverrel szokás.

Szerkesztőségének kezdete idején mint 
egy 6 — 8 hónappal ezelőtt lapunk egyik 
munka társa meg jövendölte, hogy eme lap 
„rév o 1 r v e r“-ből él, hogy környezette ve­
szedelmes lengyel zsidókból áll, mely egyéni

részére 320 írtban ezennel megállpi- 
tott kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelöltt ingatlanok 
az 1887. évi május hó 21-ik napján 
délelőtti 9 órakor a kebelbeli tkvi iro­
dában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. Árverezni szán­
dékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10% készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881 évi 
november 1-én, 3333 sz. a.

járásbíróságnál joggyakornok f. év" és hó 
9-én reggeli 2 órakor, 23 éves korában, tü- 
di vész ben ^ meghalt. A korán elkoltözöttet 
őszintén sajnálják még rokonai, barátai és is­
merősei. Temetése f. év és hó 10-én d. u. 
4 órakor a kálvaria-sugáruti Dáni féle ház- 
ból a rom. kath. szertartás szerint lett a bel- 
'áros- sirkerlhen örök nyugalomra elhelyezve. 
Legyenek áldottak a kedves jó gyermek és 
szeretett testvér hamvai!

Törvényszéki Csarnok. 
VÉGTÁRGYALÁSOK.

Május 16-án.

8300/886. Tomis Tima nörablás. 
713/887. Péter Adám hamis eskü. 
875/887. Vass Zsi gmond súlyos t sértés 
1464/887 Scherer Lörincz lopás. *) E rovat alattiak díjmentesen közöltéinek. (Szerk.)
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Migrain porok.
Megszünteti a leghevesebb fájdalommal 

.ellépő migraint használati utasítással 1 ft20kr.

Or. Liepmager-féle Salizyl szájvíz.
; l

Tölek évi tapasztalcs folytán kitűnő hatású­
nak bizonyult száj- és fogviz egy üveg 4) kr. 

nagyobb 80 kr.

3r, Lehmann-féle atispiaiii
Szsplő és c-gyóbb bőrfoltok ellávoiitására leg­

biztosabb hatású szer, egy tégely 50 kr.

Valódi minőségben kaphatók: Milassin 
Illés gyógyszertárában Szabadkán. 1—3

A fogak megromlásának ki- 
keriilhetése

ez áljából használjuk

Anatherin - fogpasztát.
ez egyszersmind erősiti is a iogbust, nem­
különben annak használata a szájban bizo­
nyos kellemes izt s enyhe liüsitcst hagy 
hátra, s a száj minden lcellemctben bűze el­
len a legkitűnőbb szer gyanánt szolgált. Ara 

1 írt 22 kr.

Anatüerin fog- és szájvíz
dr. POPP cs. kir. udv. fogorvostól 
Bécsben, csillapítja a fogfájást, meg 
gyógyítja a beteges foghust, ápolja 
és tisztítja a fogakat, a kellemetlen 
szzjjuüzt elhárítja, a kis gyermekek 
fogzását megkönnyíti, óvszerül szol­

gál a roncsoló toroklobb ellen,

s az ásványvizek használatánál nélkülözhet- 
len. — Egy nagy palaczk ára 1 frt 40 kr, 

középszerű 1 frt, kicsi 50 kr.

A használati utasítás pontos 
megtartása mellett a sikerért 

kezesség vállaltatik.

Dr. POPP csász. kir. ud­
vari fogorvos-féle

Növényi fogpor.
Ára 63 kr.

Illatos fogpasztája a száj üreg ós a fo­
gak ápolása s fentartásáia a legkitűnőbb 

szer, darabja 35 kr.

___ „ x -FF-JS&G
[rám))

Nagy készleteim kevésbitésére
áruim árát 25°/0-al leszállitottam, es rak­
táram megtekintésére, s az olcsó árak meg 
győződósére a nagy érdemű közönséget 

tisztelettel meghívom
BUDAPEST, 
Maas - Palota.T e s t o r y

TE "ST JZIZÉIBC
Fémáruk:

Hamu, gyufatar tar tó valódi bronz
vagy imitált.........................

Gyertya- vagy kézi gyertyatar­
tóbronz vagy imitált . . . ,

Girandolok, kétágú gyertyatartó 
vagy bronz imitált . . .

Teutatartó vagy szivartartó bronz
vagy imitált.........................

Complet irókészl. bronz v. imitált
Complet dohányzó készl. „ „
Vizitkártyatál „ „
Adó órák és fali órák „ „
Óra garnilurok „ „
Asztali lámpák, teljes felszere­

léssel bronz vagy imitált . 
Függő - lámpák, teljes felszere­

léssel bronz vagy imitált 
Háló-szoba-lámpák teljes felszere­

léssel bronz vagy imitált .

írttól írtig 

—.50 3.50 

1.50 6.— 

4.— 35.-

2.— 10.— 

15.-40.— 
12.— 30.- 
6.— 40.— 

18.— 80.— 
50.-150.--

2.-25.—

1.50 G5.—

.3.50 25.—

ELVESZETT és ELGYENGULT

férfi-erőt
fehetitlengég 1/

Biztos segély! net"
szervi zuhanyny.il L.irki is meggyógyíthatja 
(külsőleg használva) már 25 óra alatt, még ott 
is, a hol már semmi sem használt, még az évek 
óta tartó tehetetlenséget is. Kellem s észrevét­
len gyógymód, tökéletes kigyógyulás káros iz­
gatás nélkül. A legelőbbkelő professorok és or­
vosi szaklapok, a legmelegebb orvosi ajánlatok 
s a gyökeresen kigyógyitott köszönetiratai — 
minden érdele nélkül ajánlják a szenvedőknek 
a carban-zuhany azonnali megrendelését, mely 
állandó sikert biztosit. Teljesen felszerelve és 
orvosi XM.egr'birálás használati utasí­
tással 5 frt SO Irr. Titok tartás melletti 
megküldés és a csomagolásnál a tartalmát és 
eredetét nem áruljuk el. EencLelési in­
tézet titisos Toeteg'ség-ejs: szá­
mára d.r, ^-XuT2VC^.nsr2<r tcA.- 
HOLT Bécs, VII, Isznárialril- 
ferstrsüsse SO.

Hegyi borok
a legjobb eredeti minőségben

továbbá:

szilva- és törköly-pálinka

hordó vagy palaczk
számra 9—10

a legméltányosabb árban
kaphatók

Fimpl Jánosnál
pinezéi: a lialpiaczon Siimeghi Ferencz 

vaskereskedő uj házában vannak.

Swadlo Ferencz Budapest
ö-37-áira,:

9 VII. kerület alsó-erdősor 3. szám.

Porcellán és fayence áruk:
Vázák és virágcserepek . . .2. — 25.-
Vizitkártyalál bronzzal montirozott 3. — 30.- 
Irókészletek bronzzal felszerelve 16. —25. 
Fali plateaux bronnzal felszerelve 3. —40.- 
Kávé. és tliea-készletek genre

vieaux saxe......................... 12.— 45. -
Toilette service......................... 6.— 12. -
Lámpák, teljesen felszerelve . . 12. — 60. -
Hamu vagy ékszertartó . . —.50 5.-
Szobrok, csoportok, színes vagy

fehér................................... 1.— 50.-

Salonbutorok:
Ékszer, szivar, és irókaszetálc 6.— 25.- 
Szivarszckrény, díszesen felszerelve 35.-100.- 
Asztalkák, egyszerű v. bronzzal

díszített....................................8.— 40.-
Etagérek egysz. v. bronz, díszített 10. — 60.- 
Fali etagére „ „ 10.—40.-
Szivarozó vagy thea-asztalkák . 8.— 22.- 
Oszlopolc, finoman felszerelve • 8.— 50.-
Iíépálványok, sima vagy metszett 15.—50.- 
Székek, fauteuillek francia genre 12.— 25.-

Különbözők: 6—6
Legyezők....................................2.— 60.-
Flaoon és ilacontartó . . . .2.— 15. -
Bonbonierek, kis kasseták . . 1.50 20.-
Tükrök bronzzal felszerelve . 12.— 30. -

Legjobb- bel és külföldi borok.
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Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, 
önmagukat felhúzó

záxr edőnyeit

hullámzott aczéllemezböl; továbbá szabadalmazott Blazicck és Brccka-féle
ÖLTŐ ÉS SZELLŐZTETÉSI

3HÜZ ZEÜ—1

valamint

KÖZPONTI FŰTÉS BERENDEZÉSEIT,
saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak kW 
Ionosén uj építményeknél, iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel vagy szel­

lőztetés nélkül, igen czélszeriien alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az 
építési szakmába tartozó munkáit u. 
m. épületi-j mű- és szerkezeti lakatos 
munkáit.

Mintakártyák és költségve­
tések ingyen és bérmentve. . 1 > > a

Fogólma, igen gyakorlati s a legbiztosabb 
szer a lyukas fogak önólmozására. Ara do- 

bozonkint 1 frt.

Dr. POPP gyógynövény-Bzappana, a
legkitűnőbb pipere szer sömörök, kiütés, 
májfolt és szeplő ellen, a tiszta arezbőr elő­
mozdítása és megtartására különféle bőrat­

kák ellen. Egy darab ára 30 kr.

“A hamisított Anatherin-szájviz a vegy- 
elemzés kimutatása szerint- az egészségre 
nézve ártalmas keverékekből van készítve 
miért is annak vételétől óvakodjunk.

Utánzásoktúl, melyet néhány gyáros 
használ, óvunk, miután a mienkéhez hason­
ló ezégj el vényeket használnak és termel- 
vényeik mienkéhez igen hasonlítanak. Bevá­
sárlásnál kérjük szigorúan a ezégre nézve
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Szabadkán Millassin J. 
gyógysz. Decsy D. gyógysz. JoóK. gyógysz 
uraknál. Vinkler S. illatszerész urnái Mil- 
kó S. rövidárukereskedő urnái. Almás 
Martinovics M. gyógysz. Madaras Jung 
K. gyógysz. Bajmok Körmey gyógysz. 
Felső Jankovácz Madzinyi gyógysz. Ba­
ja. Sárkány L. gyógysz. Nagy L. gyógysz. 
Malas. Takács J. gyógysz. Zenta. Kup- 
kay G. gyógysz. Topolya. Radányi R. 
gyógysz. Stanitits. Fésűs gyógysz. Kun­
hegyes. Kiss J. gyógysz. Kula. Heincz 
gyógysz. uraknál,
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az eddigi helyiségből az u. n. Toé-ró ^U-d-itS-féle teljen, (a kápolna at
ellenében) igonaii épített házunkba tettük át.

A midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozzuk, ezt azon kérelemmel 
teszszük, hogy szíveskedjék az eddig is irányunkban tanúsított bizalmat és pai(fogast, 
melyért ezennel hálás köszönetünket mondjuk — továbbra is fentariani, igéi vén, 
miszerint egész iparkodásunk oda irányul and, hogy annak ezentúl is minden tekim 

tetben megfeleljünk.
Ezen szoros elv elérhetése és a t. c. közönség kényelme és a szolid ki­

szolgáltatása céljából elhatároztuk,
hogy f. évi május hó 1-től üzletünkben

szabott gyári árakat
vezesSTÍnk Toe, mely körülmény tisztelt vevőinknek csakis előnyére szol­
gálhat és reméljük, hogy a n é. közönség ezen kedvezményt mennél gyakoribb vá­
sárlások megtételére használandja fel.

Melylyel maradtunk az igen tisztelt közönség 3 o
alázatos szolgái

Szabadkán, 1887. április hóban Kunetz Testvérek.
Nyomatott Székely Simon könyvnyomdájában Szabadkán.


